


RESULTADOS
ENCUESTA SOBRE DESAFÍOS Y 
OPORTUNIDADES DEL SECTOR 
CINEMATOGRÁFICO Y AUDIOVISUAL



Encuesta sobre desafíos y 
oportunidades del sector 
cinematográfico y audiovisual

Ficha técnica

Objetivo: Conocer las opiniones del sector 
cinematográfico y audiovisual sobre desafíos 
oportunidades

Fecha: octubre –noviembre 2023

Método de diligenciamiento: Autodiligenciado
online

Número de preguntas: 14

Total de encuestas realizadas: 1.872

Total de encuestas efectivas (completas y con 
autorización): 1.269 

769 hombres*
437 mujeres*

Personas entre 
28 y 90 años

30 departamentos*
A excepción de Guainía, 
Guaviare y Vichada

141 municipios*

26 áreas de interés

Estudio de opinión basado en un muestreo intencional 
no probabilístico. La encuesta fue enviada por correo 
electrónico a las personas registradas en las bases de 
datos del sector. 

*Corresponden al universo de encuestas efectivas



¿CON QUÉ 
GÉNERO SE 
IDENTIFICA 
USTED?
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Resultados de la encuesta

Total encuestas: 1.269



¿CUÁNTOS AÑOS 
CUMPLIDOS TIENE?

Resultados de la encuesta
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Total encuestas: 1.269



DE ACUERDO CON 
SU CULTURA, 
PUEBLO O RASGOS 
FÍSICOS, USTED ES 
O SE RECONOCE 
COMO:

Resultados de la encuesta
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DEPARTAMENTO DE RESIDENCIA

RESULTADOS ENCUESTA

44,1

10,5
7,9

4,5 3,3 2,7 2,6 2,5 2,1 2,1 1,8 1,8 1,6 1,6 1,3 1,1 1,1 1,0 0,7 0,7 0,6 0,6 0,6 0,4 0,4 0,4 0,3 0,2 0,2 0,1
0,0
5,0

10,0
15,0
20,0
25,0
30,0
35,0
40,0
45,0
50,0

Bogotá
 D

.C

Antio
quia

Valle
 del C

auca

Cundinam
arc

a

Santa
nder

Atlá
ntic

o

Nariñ
o

 Bolív
ar

Boyacá

Magdalena
Meta

To
lim

a

La
 G

uajira

Risara
lda

Quindío

Caldas

Cauca
Cesa

r

Ara
uca

Putu
m

ayo

Norte
 d

e Santa
nder

Sucre

Córd
oba

Casanare

San André
s

Am
azo

nas
Huila

Caquetá

Chocó

Vaupés

Total encuestas: 1.269



ÁREA DE 
EXPERIENCIA
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0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Maquillista-Vestuarista
Manager de talentos

Abogado
Compositor

Diseñador de sonido-Sonidista
Equipo técnico

Director de arte
Diseñador gráfico

Relacionista público
Derechos de autor / Propiedad…

Financiación
Coordinador administrativo

Postproductor
Representante de festival

Animador
Comunicación y Mercadeo

Camarógrafo
Actor/ Actriz

Director de fotografía
Editor

Artista
Académico - Investigador-Profesor

Gestor cultural
Guionista
Productor

Director

Nota: Los porcentajes exceden el 100% porque es una
respuesta de opción múltiple, por lo tanto, los
porcentajes son el resultado de contar cuántas
veces el área fue escogida por las personas
encuestadas.

Total encuestas: 1.269



¿USTED HACE 
PARTE DE UNA 
EMPRESA, 
ENTIDAD O 
INSTITUCIÓN? 

Resultados de la encuesta
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Total encuestas: 1.269



¿CUÁLES 
CONSIDERA QUE 
SON LOS 
PRINCIPALES RETOS 
PARA EL SECTOR 
CINEMATOGRÁFICO 
Y AUDIOVISUAL 
COLOMBIANO?

Retos

Total encuestas: 1.269

Nota: Los porcentajes exceden el 100% porque es
una respuesta de opción múltiple, por lo tanto,
los porcentajes son el resultado de contar
cuántas veces el área fue escogida por las
personas encuestadas. 3,4%
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21,4%

24,7%

33,8%

34,8%

41,3%

63,4%

0,0% 50,0% 100,0%

Desconocimiento o falta de acceso a nuevas tecnologías

Implementación de buenas prácticas y capacitación en torno
a producciones ambientalmente sostenibles

Fortalecimiento y visibilización de espacios para la expresión
de grupos étnicos y minoritarios

Aumento de la conciencia sobre la importancia de la
preservación del patrimonio cinematográfico y audiovisual

Deterioro de la situación económica

Desigualdades en razón del género

Calificación talento humano

 Fortalecimiento de los espacios de exhibición en las regiones

  Cambios en hábitos de consumo que requieren desafíos
creativos para conectar con las audiencias.

Aumento de recursos del gobierno nacional y regional para
apoyo del sector

Fortalecimiento de la estabilidad laboral

Falta de un circuito robusto de exhibición para producciones
nacionales

Dificultades para asegurar fuentes de financiamiento



¿DE QUÉ MANERA 
SE PUEDE 
PREPARAR MEJOR 
EL SECTOR PARA  
HACER FRENTE A 
LOS DESAFÍOS?

Desafíos

Total encuestas: 1.269

Nota: Los porcentajes exceden el 100% porque
es una respuesta de opción múltiple, por lo
tanto, los porcentajes son el resultado de
contar cuántas veces el área fue escogida
por las personas encuestadas.
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11,6%

17,8%

19,5%

20,4%

20,7%
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21,1%

21,2%

27,5%

29,3%

53,7%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0%

  Fortaleciendo la producción de grupos menos
representados

Mejorando la oferta de programas de formación
especializada

Fortaleciendo los programas de formación audiovisual
para la niñez y la juventud

Desarrollando contenidos que puedan conectar con las
audiencias

 Mejorando las garantías y condiciones laborales del
sector

Fortaleciendo la gestión, financiación y sostenibilidad
de los festivales de cine y las salas alternas.

Desarrollando acuerdos de cuotas de pantalla para
distintas ventanas de exhibición

Consolidando y fortaleciendo la producción en las
regiones.

Conociendo las audiencias locales y mejorando
acceso a salar

Fortaleciendo las relaciones intersectoriales e
interinstitucionales alrededor del audiovisual

Creando una estrategia nacional de comunicaciones
para posicionar el cine nal

Mejorando las estrategias para vincular productores y
aportantes de recursos a los proyectos

Diversificando las fuentes de recursos de financiación



A CONTINUACIÓN
ENCONTRARÁ 
ALGUNAS DE LAS  
OPORTUNIDADES QUE 
TIENE EL SECTOR 
PARA EL FUTURO. 
SELECCIONE LOS TRES 
PRINCIPALES

Oportunidades

Total encuestas: 1.269

Nota: Los porcentajes exceden el 100% porque es una
respuesta de opción múltiple, por lo tanto, los
porcentajes son el resultado de contar cuántas veces el
área fue escogida por las personas encuestadas. 7,3%

7,7%
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20,2%

21,0%

23,4%

23,6%

26,9%

29,1%

30,1%

35,5%

41,7%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0%

Las tecnologías que permiten desarrollar nuevas
experiencias del cine y audiovisual

Los desarrollos tecnológicos y nuevas tecnologías

La necesidad de implementar medidas dirigidas a la
sostenibil idad ambiental

La existencia de un número importante de  festivales
de cine y eventos a nivel local

La existencia de una institucionalidad que puede
converger para fortalecer al sector en Colombia

Audiencias nuevas y poco conocidas que
demandan contenidos de calidad

El creciente impulso de las asociaciones en el sector

Interés de las comunidades del país por visibil izar
sus narrativas y fortalecer sus producciones

Los cambios en la forma de monetizar los proyectos
a través de diferentes plataformas y estrategias

Existencia en Colombia de un talento humano
diverso y calificado

Disposición entre países para concretar alianzas y
acuerdos de coproducción

Diversidad de Colombia en comunidades y regiones



¿DE QUÉ MANERA 
SE DEBERÍA 
ADAPTAR EL 
SECTOR A LAS 
NUEVAS 
OPORTUNIDADES?

Adaptación a oportunidades

Total encuestas: 1.269

Nota: Los porcentajes exceden el 100% 
porque es una respuesta de opción 
múltiple, por lo tanto, los porcentajes 
son el resultado de contar cuántas 
veces el área fue escogida por las 
personas encuestadas.
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0,0% 20,0% 40,0% 60,0%

Consolidando experiencias cinematográficas en salas con
integración tecnológica

Hacer menos películas pero con más dinero

Explorando nuevas narrativas con realidad virtual y aumentada

Adoptando estándares para reducir brechas de género y
diversidad y buenas prácticas de sostenibilidad ambiental

Desarrollando relaciones con agremiaciones del sector

Fortaleciendo los procesos de formación formal y no formal

Realizando un estudio sobre las audiencias y públicos que sirva
para hacer contenidos que respondan a los gustos de diferentes…

Consolidando acuerdos con las plataformas de streaming

Fortaleciendo los festivales de cine, eventos locales y circuitos
alternos

 Fortaleciendo el talento local y consolidando estrategias para su
desarrollo y crecimiento

Involucrando a las autoridades locales y departamentales para la
creación de incentivos para sus contenidos audiovisuales

Adoptando formas alternativas de financiamiento y modelos
económicos colaborativos

Desarrollando contenidos relevantes para las audiencias

Articulando nuevos modelos de distribución de forma global y
local




